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SÈRIE 1 

Text: IMPACTOS DA INTELIGÊNCIA ARTIFICIAL NO MUNDO DO TRABALHO 

Cada qüestió val un punt. En les qüestions d’opció múltiple, es descomptaran 0,33 punts 

per cada resposta incorrecta; per les qüestions no contestades no hi haurà cap 

descompte. En la resta de qüestions, es descomptaran 0,05 punts per cada falta 

d’ortografia, de morfologia, de lèxic o de sintaxi. Si una falta es repeteix, només es 

descomptarà una vegada. 

1. De acordo com o texto, os territórios do Sul Global 

b) detêm as matérias-primas essenciais para a existência da inteligência artificial. 

2. Segundo a autora, os dados 

c) são os elementos que ativam e dão vida à nova cadeia de produção. 

3. De acordo com o texto, os trabalhadores 

d) são a parte esquecida de todo este processo. 

4. Para a autora, não somos capazes de vislumbrar todas as contradições do 

processo porque a nova era tecnológica nos produz 

a) fascinação. 

5. No fragmento “dão dinâmica própria às reconfigurações das máquinas”, 

encontramos o verbo dar con- jugado na terceira pessoa do plural do presente 

do indicativo. Como é conjugado este verbo na terceira pessoa do plural do 

pretérito perfeito do indicativo? 

d) Deram. 

6. No fragmento “Esses trabalhadores são a inteligência humana que abastece de 

informação o mundo digital e treina os algoritmos”, qual das seguintes palavras 

não pode substituir o termo abastece? 

d) Conserva. 

7. Qual é o feminino do termo cidadãos, incluído no fragmento “mas com 

participação dos cidadãos e a determinação dos países do Sul Global”? 

c) Cidadãs.  
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8. Qual é o plural do termo produção, que aparece no primeiro e último 

parágrafos? 

d) Produções. 

Em português, responda às seguintes questões. Cada resposta deverá conter entre 40 e 

60 palavras. 

9. Para a autora do texto, a inteligência artificial tem contribuído para o aumento 

da desigualdade social. Concorda com ela? A partir de outros exemplos, dê a 

sua opinião sobre esta problemática. 

[resposta oberta] 

10. A autora finaliza o seu texto com a seguinte frase: “Mas pode ser diferente!”. 

Em sua opinião, o que é necessário fazer para mudar o estado de coisas? 

[resposta oberta] 

Les qüestions 9 i 10, donat que són petites redaccions, hauran de ser corregides tenint en 

compte: una redacció mínimament coherent i correcta, sense faltes d’ortografia (o les 

mínimes possibles); domini suficient del lèxic relacionat amb la pregunta, domini de la 

subordinació (que no s’expressin amb frases simples, sinó que utilitzin nexes) i raonament 

lògic. Si això es demostra en un escrit de 40 a 60 paraules, indica que l’alumne coneix 

l’estructura bàsica de la llengua portuguesa. A més a més, s’afegeix el bon sentit comú 

del corrector. 
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